

# ТАЖЛОГ

Газета выходит с 1932 года.

№ 56 (6671)

СРЕДА, 19 ИЮЛЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 378 руб.

## ЗАБОТЫ ЛЕТНЕГО ДНЯ

*Июль-разноцвет - отбоя от работы нет.  
Не хвались травой - хвались сеном.*

В хозяйствах района идет заготовка кормов. Скошено трав 7245 га, поставлено 9816 т сена или 34,8 процентов к плану. Адирают "Каменское", "Унья", "Мельковское", где заготовлено 45-50 процентов к потребности, а медлят с заготовкой сена "Крапивинский" и "Баниновский" - ниже 20 %. Во всех хозяйствах завершена первая обработка паров, кроме "Баниновского" и "Каменского". Сейчас надо приступить к повторной обработке и продумать вопрос по посеву кулис.

Всем руководителям необходимо поставить людей на ремонт сушильных комплексов и уборочной техники.

И. ТРОФИМОВ.

Совхоз "Барачатский" закончил обработку гороха против тли.

На второй ферме приступил к ремонту животноводческих помещений своими силами. Строительными материалами рабочие обеспечены.

С. ЛЕШТАЕВ.

В совхозе "Арсеновский" для ремонта двух сушильных комплексов поставлено по три человека, они же и будут работать на подработке зерна в период уборочных работ.

Хозяйство ведет заготовку сена, но из-за отсутствия

шпагата для обвязки рулонов половина рулонных прес-подборщиков стоят.

Ю. ЧУШКИН.

Из-за отсутствия бензина а/о "Каменское" не может приступить к закладке сенажа и подкормке животных.

Крапивинский молзавод не рассчитался с акционерами за молоко, из-за чего они не могут рассчитаться с рабочими и купить что-либо.

В. КАЧКАНОВ.

В совхозе "Шевелевский" полили капусту.

Женщины, пенсионеры и школьники заняты ручной прополкой овощей и прореживанием свеклы. Идет реализация тепличных огурцов.

Полным ходом идет ремонт животноводческих помещений. Материалом рабочие обеспечены полностью.

В. КУТЕРГИНА.

В июне не поступило ни одной тонны бензина и дизтоплива под товарные кредиты. В июле поступило только 180 т из выделенных 1560 т.

Н. КУЖЕВ.

В хозяйствах района продолжается спад молока в надоях. Причина: отсутствие организации подкормки скота.

А. СОСНОВ.

## Какие удои?

В первой колонке - удои молока от коровы в совхозах района за 16 июля, во второй - плюс или минус к прошлому году (кг):

«Мунгатский»	10,8	+ 1,1
«Тараановский»	10,8	- 1,1
«Шевелевский»	10,5	+ 0,3
«Каменское»	10,1	+ 0,6
«Мельковское»	10,1	+ 0,3
«Барачатский»	9,8	+ 0,5
«Баниновский»	9,8	- 0,7
«Унья»	9,1	+ 0,1
«Крапивинский»	9,2	- 0,5
«Берёзовский»	8,8	- 1,1
«Красный Ключ»	7,8	- 2,0
«Борисовский»	6,3	- 4,6
«Арсёновский»	5,9	- 2,9
По району	8,9	- 0,9

## К НОВОМУ УРОЖАЮ

На ТОКУ совхоза "Березовский" тихо. Не видно ни машин, ни людей. Почти еще месяц до поступления сюда зерна. Возле зерносушильного комплекса стоит трактор Т-25, и сюда, к воротам, доносится легкий шум работающего двигателя. Погодя ближе, увидела трех мужчин, сидящих на корточках и "морокующих" сваркой возле железного контура будущих дверей. Знакомимся.

Сергей Иванович Сафонов, мастер-сушильщик, третий сезон будет работать на сушилке. Рядом с ним Сергей Николаевич Афанасьев, тоже сушильщик, но будет работать второй сезон. Машину они знают в совершенстве. Хорошо разбираются в электрической части. Возле них, по договоренности с сельской администрацией, работает Петр Никифорович Малютин, сварщик. Сварных работ много на току, но не хватает электродов.

С осени прошлого года С. И. Сафонов и С. Н. Афанасьев комплекс забили, закрыли, но дети проникли и разбили пульты управления, пусковые установки, разо-

рвали провода, короче "хорошо" похулиганили, и сейчас, в канун уборки, предстоит полностью монтировать электрическую часть. Договоренность есть с людьми из ОПХ "Новостройка" на восстановление электропроводки. А пока сушильщики не ждут их, а занимаются ремонтом норий и других частей. Мелкая передвижная токовая техника стоит в складах. Она готова к работе, но все равно требует осмотра.

Парни хорошие работают на сушилке, - говорит заведующий током Николай Михайлович Зубриков. - Полностью осмотрели комплекс и приступили к ремонту. До 25 июля, к новому урожаю сделают.

Н. СУДЮКОВА.

На снимках: сушильное хозяйство; Сергей Афанасьев, Сергей Сафонов, Пётр Малютин.

Фото В. Евстигнеева.

## Лето

### ОТДЫХАТЬ - НЕ УЧИТЬСЯ, МОЖНО И НЕ ЛЕНИТЬСЯ

Для учащихся начальных классов при Борисовской средней школе был организован летний отдых. В основном, оздоровительную площадку посещали дети из малообеспеченных и многодетных семей. Нами была подготовлена игровая комната с игрушками, конструкторами, книгами. С желанием и радостью спешили дети утром в школу, так как ежедневно их ожидали спортивные эстафеты, конкурсы и, конечно же, компьютерные игры.

22 июня был проведен конкурс рисунков на асфальте "Пусть всегда будет мир!". Лучшие рисунки оказались у Насти Ка-

зариной, Оксаны Устянцевой, Саши Факеева и Оксаны Переверзиной. А в конкурсе на лучшего рыбака отличились Илья Ботенко и Вадим Дубов. После общения с природой, купания в реке, игр на свежем воздухе ребята ждали в столовой вкусные обеды. Повар Наталья Сергеевна Малышева старалась вкусно и по-домашнему накормить детей. Ежедневно в меню были свежие овощи, фрукты, соки.

В организации летнего отдыха оказывал нам помощь учитель информатики Владимир Петрович Сивушов. Его кабинет с компьютерными играми был всегда открыт для

детей. Хочется выразить благодарность киномеханику ДК Виктору Давыдовичу Лоосу за показ мультфильмов в дневное время, библиотекарю О. И. Роткиной за проведение с детьми конкурса загадок. А в конце оздоровительного сезона администрация школы выделила автобус для поездки детей в городской сад г. Кемерова. Веселые аттракционы, мороженое, сюрпризы и хорошее настроение, полученные в городском саду, надолго запомнятся ребятам.

Н. Шамшурина,  
В. Сивушова, учитель  
Борисовской средней  
школы.



## МЧАТСЯ СОКОЛА БЫСТРЕЙ...

15 июля на иннодроме а/о "Ударник полей" в товарищеской встрече конников Кемеровской области в верховых скачках лошадей на 1600 метров мерин Ломбард и жеребец Град с жокеем Варсшибиным Андреем из нашего района в двух заездах заняли первые места. Лошадь - двухлетка Фортuna с наездником Шулагиным Евгением на выезде в качалках пришла второй. Победители награждены ценностями подарками и денежными премиями.

Общее командное место района - четвертое.

Команда болельщиков отмечена призом зрительских симпатий.

Н. КОЛЕСНИКОВА.

А/о "КАМЕНСКО-МУ" срочно требуется на работу ветврач на вторую ферму (с. Поперечное). Представляется 3-комн. благоустр. квартира. Оплата по договору. Зв. по тел. 3-18 в п. Каменном.

## Наши консультации

## ПЛАТИТЬ ИЛИ НЕ ПЛАТИТЬ?

13 июня Законодательным собранием Кемеровской области принят закон главы администрации Кемеровской области М. Кислюком "О предоставлении в 1995 году льгот предприятиям, организациям и гражданам на территории Кемеровской области по уплате налогов на приобретение автотранспортных средств и с владельцами автотранспортных средств".

Считаем необходимым довести эту информацию до населения, руководителей организаций и предприятий.

## ЗАКОН

о предоставлении в 1995 году льгот предприятиям, организациям и гражданам на территории Кемеровской области по уплате налогов на приобретение автотранспортных средств и с владельцами автотранспортных средств

Настоящий закон устанавливает в 1995 году льготы предприятиям, организациям, учреждениям и гражданам на территории Кемеровской области по уплате налогов на приобретение автотранспортных средств на основании Закона РФ от 18 октября 1991 года "О дорожных фондах в Российской Федерации" и Закона от 25 декабря 1992 года "О внесении изменений и дополнений в Закон "О дорожных фондах в Российской

## Федерации".

Статья 1. Освободить от уплаты налога с владельцев транспортных средств пенсионеров, имеющих транспортное средство и медицинскую справку на право управления им.

Статья 2. Освободить от уплаты налога на приобретение автотранспортных средств:

учреждения и организации бюджетной сферы;

религиозные, благотворительные организа-

ции, миссии и фонды; редакции городских и районных газет; автотранспортные предприятия, созданные для обслуживания представительных, исполнительных органов государственной власти и местного самоуправления;

предприятия, имеющие в своем составе автоколонны войскового типа в части приписанных к ним автомобилей; предприятия и организации Всероссийских обществ инвалидов;

предприятия для лиц из числа коренных народов.

Статья 3. Освободить от уплаты налога на приобретение автотранспортных средств, кроме легкового транспорта:

Кемеровское управление лесами и его подразделения;

организации департамента сельского хозяйства и продовольствия администрации области;

предприятия горэлектротранспорта; предприятия банно-

прачечного хозяйства; предприятия жилищного хозяйства; предприятия жилищно-коммунального хозяйства районов; дорожно-эксплуатационные управление городов;

предприятия учреждения ВД-30;

предприятия и организации в части автобусов, приобретаемых по бартерным операциям и передаваемых автотранспортным предприятиям для перевозки пассажиров на маршрутах общего пользования;

предприятия и организации потребительской кооперации.

Статья 4. Не освобождаются от налога на приобретение автотранспортных средств предприятия и организации, приобретающие автомобили иностранных марок.

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу с момента его официального опубликования.

## Актуально

## Утонул ребенок

День за днем - жара, жара, духота. У реки спасение. В воде - благодать. Но только в том случае, если в речку, озеро, пруд входит человек, умеющий плывать, способный не растеряться в случае чего.

А случай не замедлил. На дне в п. Крапивинском, на участке реки от Мунгата до водозабора утонул небольшой парнишка. Скорее всего он провалился в яму. Добавляют опасности воронки, образовавшиеся в результате выемки гравия из реки, и подводные ключи.

Произошла трагедия - нет теперь сына у матери. Ребятня - народец бесшабашный, страха не имеющий. И подстерегает глупышей смерть. Но взрослые-то! Взрослым-то не надо терять чувство ответственности. Горе у матери. Но пусть другая, третья матерь прочитает эти строки и строго-настрого накажет сыну, дочек: купаться без присмотра ни в коем случае нельзя!

Районный центр госсанэпиднадзора вообще запрещает купаться в Томи: вредно для здоровья. Но поди попробуй отговорить детвору!

Крапивинская поселковая администрация (глава В. Прохоров) даже и не подумала об устройстве детского "лягушатника", не говоря уже о пляже для взрослых. Один ответ: купаться нельзя, СЭС не велит. Нет сомнений, запрете, исходящем от службы санитарного надзора. Но ведь купаются же! Рискуют здоровьем, жизнью.

Если бы на самом опасном участке в районе Мунгата - водозабора стояла бы предостерегающая афиша, то детвора бы прочитала текст. И может быть, кто-то устерегся от беды.

И. ВАСИЛЬЕВА.

## 1995 год - год 50-летия Победы

ОКТЯБРЬ 1945 год. Стоял хороший, теплый день. Павел Григорьевич Коновалов подъезжал на поезде к г. Ленинску-Кузнецкому. Стоял в тамбуре, неторопливо поправлял складки гимнастерки у пояса. И хотя лицо еще отдавало госпитальной желтизной, выглядел бодрым. Вагоны дрогнули и остановились. Павел поправил на плече сумку и сошел на перрон. От города до своей деревни шел медленно, так как была рана в ноге...

Как бы ни мучился, сколько бы ни испытывал горя человек за долгое время, которое прожил не дома, сердце его молдеет, глаза светлеют и силы возвращаются к нему, когда он снова ступает на родную землю.

- Как же ты мог, спросите меня, тосковать по краю, где сизальства часто видел голода, нужду? Может, обрадовался не земле, не горам и небу, а только тому, что видишь родную семью? - говорит Павел Григорьевич. - Да нет же, нет! Только камень, у которого нет сердца, без корня растет. А у меня было живое сердце, и корни мои были здесь. Вот эта земля, горы, небо - все это моя Родина. И как же я мог не любить её! Иду, то остановлюсь, то оглянусь. И сам себе не верю, что вернулся домой. Чем ближе к селу, тем быстрее шагаю: что там? Как там? Вот поднялся в гору, и раскинулось в березах наше село Перехляй. Улицы. Любопытные окна, бабы клацаняются, мальчишки сопровождают ватагой! Я не раз пытался представить себе, как меня встретят мама. Кинется на встречу? Упадет головой на грудь? Заплачет от счастья? Вышло так, как мне ни разу не представлялось. Я вошел в избу и увидел маму. Она сидела на скамье и починяла чью-то рубашку. Я чуть не заплакал от счастья. Все было хорошо: я не погиб, вырвался живым из пекла, изба моя цела, и вот, близко - только ступить шаг и протянуть руку - сидит моя мама. Мама некоторое время смотрела на меня молча, будто не понимая, что произошло. Потом покачала головой и устало так сказала:

- Боже мой, боже! Павлуша! А я думала, ты уж не придишь...

сет:

- Мало ли куда повезут, на всю дорогу хватит. В чужой стороне нет милее, как покурить домашнего табаку.

До Ленинска ехали на лошадях. На вокзале все, кого брали на фронт, хмельные и с раскрасневшимися щеками, садились в вагоны. Бабы глядели вслед чумными глазами, выжимали в платки красные, распухшие носы и выли. Привезли в г. Бердск (рядом с Новосибирском), здесь обмундировали и направили Павла в 22-ю минометную батарею.

В октябре 1943 г. повезли на фронт. На пути следования сожженные и разбитые города, толпы измученных беженцев.

Не очень богатая постель,

самом себе, нельзя победить врага".

Совсем близко впереди взвилась ракета, свет ее еще не успел угаснуть, а все солдаты и я бежали вперед, не слыша криков, стонов, выстрелов, разрывов гранат.

Враг был выбит из деревни. С другой стороны выползли человек 300 власовцев в мохнатых шапках, теплых тужурках. Команда была: "Не стрелять!" И только на расстоянии 200 м открыли огонь и уничтожили всех.

Шли бои уже на территории Белоруссии. Воевал в 82-й Ярцевской краснознаменной дивизии под командованием Рокоссовского. Солдат может привыкнуть, притерпеться к боли, не вскрикнуть, когда разгоряченное боем тело, как-то сразу обессилев, примет в себя шершавый осколок. Сквозь намертво зажатые зубы, может и потом промолчать, когда будут тебя резать и сшивать насекоро. Можно привыкнуть к тяготам фронтовой жизни, шагать и шагать, когда каждая кровинка криком кричит: "Остановись! Отдохни! Ты же смертельно устал!"

Солдат может перетерпеть чувство голода. Отказать себе в самом нужном ради ослабевшего товарища. Солдат может пересилить даже страх смерти. Но не может привыкнуть, притерпеться солдат, если он русский солдат, к горю людскому.

- Мы проходили мимо убитых женщин и лежащих на их мертвых груди убитых детей. Мы проходили молча. Политрук хрюкало говорил нам вслед: "Вот почему мы должны победить!"

Бои шли беспрерывно. Силы дивизии иссякали. Оставалось уже меньше половины состава. Да и те, кто уцелел, были так утомлены непрерывными боями, что почти совсем утеряли воинский вид: обросли солдаты, почернели от грязи; одежда коробилась от пота и присохшей к ней глины, сапоги порвались. И у этой, внешне беззаботной и смеющейся молодежи постоянно напряженно в душе. Тут нет восьмичасового рабочего дня. Тут все 24 часа наполняют душу непрерывным напряжением, все 24 часа работа.

Учили Павла на минометчика, а воевал с ружьем, а потом пулеметчиком-заряжающим. В одном из боев зимой 1944 г. уже выпустил не один диск, и вдруг левую руку как обожгло. Пуля ударила в за-

## Выстояли и победили



но до чего хорошо в ней! Уютно. А вот сон не шёл. Пролетела в уме вся короткая жизнь. Всего еще 20 лет.

Родился Павел в Беловском районе в 1925 г. в большой крестьянской семье, где было 8 детей. Паша был самый младший. Отец никак не хотел идти в колхоз, а за это обкладывали непосильными налогами, которые семья не могла выплатить, за что отца в 1937 г. арестовали. Мать собрала в узел все богатство и с Павловым из Белова пошла в Крапивинский район, в д. Перехляй, где старший брат работал бухгалтером. Шли 2 дня. В Перехляе Павел закончил 5-6 классы, а дальше надо было учиться в Борисове, но Павел туда не пошел. Позднее 7 класс открыл и в Перехляе, и Павел вернулся былью на учебу. Но проучился до марта 1943 года. Повестка из военкомата не стала неожиданностью и никого не удивила. Шла война, и молодых призывали на войну. Прототипы бандиты. Мать до свету испекла пирог-подорожник, теперь он лежал в котомке вместе с ложкой, кружкой и полотенцем. Отец подал Павлу насыпанный под завязку ки-

женцев на дорогах, столбы дыма и пыли, вытоптаные поля, перевозная суета на вокзалах - все, что встречалось солдатам за время следования, оставляло в душе тяжкий след. Павлу казалось, что нигде нет такого уголка, до которого бы не дотянулась своей безжалостной рукой войны.

Прибыли на место, в Бобруйск, 7 ноября 1943 г. (не доехал 120 км до Киева).

- Павел Григорьевич, расскажите, пожалуйста, о первом бое.

- Рассказать можно, чего не рассказал. Сперва-то оно, верно, боязно было. Привезли ночью. Немцы устроились в деревне на возвышенности. Мы - в небольшом лесу. У меня стало томиться сердце, я хотел поскорее увидеть своего врага - того тайного человека, который пришел сюда, чтобы убить сначала меня, а потом мою мать и пройти дальше до конца света, чтобы всюду стало пусто и враг остался один на земле. Я очень запомнил слова командира: самым могучим оружием врага является страх. Страх идет впереди войска и поражает сердце. Не победивши труса в

пястье. Напарник перевязал кое-как руку, и Павел пошел в медчасть. Отошел метров 200-300 - ожог ноги. Валенок наполняется кровью. Касательное ранение пулей в коленку. Пакета нет, перевязать нечем.

- Я не кричал "мама", а сидел на снегу и горько пласал, - вспоминает Павел Григорьевич. - Шел мимо солдат, вместе с ним служили, нес воду, дал мне напиться. Потом санитары подобрали и на лошади уездили в полевую медчасть. Здесь раны обработали, на руку и ногу наложили лангеты и на лошади увезли в Новозыбково, потом на поезд в товарном вагоне везли суток 5-6 и выгрузили во Владимирской области. Госпиталь находился в бывшем здании лесотехникума. Раненых помыли, одели в чистую одежду, дали халаты. Питались хорошо (по тому времени).

Павел Коновалов за долгие месяцы скучной госпитальной жизни успел перебрать в памяти все, что сохранилось от несложного крестьянского бытия. Он увидел себя и гоштанным мальчишкой, ездившим в ночное, и подростком, рано впряженным в работу. Солдат-пахарь думал: "Если к посевной не успеем, то к уборке хлеба обязательно придем. Если врачи спасут руку и ногу, я еще землю копытить буду. Как война ни пахала, ее все одно перепахивать надо. По всей России..."

Через 45 дней сняли гипс с руки, нога еще болела, ходил на костилях. После госпиталя направили в выхлопывающийся батальон при госпитале в г. Иванове. Для машин пилили, кололи, сушили чурочки, другие работы выполняли. Здесь узнал и о Победе...

Вот и дома. Кончилась война, надо приступить к мирной жизни. Работал в стройчасти учетчиком, плотником 43 года. Женился на Валентине Гавриловне, вырастали и воспитали с ней 6 детей. Живут в своем хорошем доме. Держат скот, огород, пасеку. Управляются потихоньку с хозяйством.

Дорогой Павел Григорьевич! Спасибо вам за силу и мужество, за жизнь многострадальную, за то, что выстояли, землю возродили, хозяйство подняли, детей вырастили. Здоровья вам на долгие годы!

М. ТЮМЕНЦЕВА.  
д. Бердюгино.

1 июля было опубликовано распоряжение администрации района "О мерах по пресечению безнадзорности скота и других домашних животных". Сегодня мы познакомим читателей районки с положением об ответственности за безнадзорность животных и потравы.

## ПОЛОЖЕНИЕ об ответственности за безнадзорность животных и потравы

Безнадзорность скота и других домашних животных в населенных пунктах ведет к нарушению ветеринарно-санитарных прав и возникновению эпизоотий. Кроме того, безнадзорные животные наносят большой ущерб посевам.

В связи с этим главам администраций территорий района необходимо издать распоряжение об определении границ настбищ для скота и других домашних животных. Нанять пастухов, разработать их обязанности, заключить договора на пастьбу животных.

Руководителям сельхозпредприятий всех форм собственности назначить объездчиков, определить загоны для задержанного за потравы безнадзорного или пригульного скота и других домашних животных.

Задержанные за потраву скот, другие домашние животные, птица могут находиться в пострадавшем хозяйстве вплоть до взыскания ущерба. Расходы за их содержание взыскиваются с владельца (за вычетом стоимости полученной хозяйством продукции или выгод, извлеченных от пользования ими) - ст. 232 ГК РСФСР.

В этих же загонах содержать безнадзорный или пригульный скот и других домашних животных, задержанных в населенных пунктах, до установления владельцев и наложения на них штрафа.

Задержанные животные возвращаются владельцу, а если место его пребывания неизвестно, не позднее 3-х дней с момента задержания необходимо заявить об обнаружении животных в милицию или орган местного самоуправления, которые принимают меры к розыску собственника.

В случае гибели или порчи животного в результате ненадлежащего содержания и при наличии вины в этом возмещается ущерб владельцу в пределах его стоимости.

Если в течение 6 месяцев с момента заявления о задержании за потравы безнадзорных домашних

животных их собственник не будет обнаружен или сам не заявит о своем праве на них, организация или лицо, у которого животные находились на содержании и в пользовании, приобретает право собственности на них. При отказе организации или лица от приобретения в собственность содержащихся у него животных они поступают в муниципальную собственность и используются в порядке, определяемом органом местного самоуправления.

Штраф взимается с виновного владельца за каждую голову. При потраве посевов или повреждении насаждений в садах или других предприятиях любой формы собственности и населенных пунктах владельцы скота (это могут быть граждане, фермеры, предприятия, организации и учреждения) должны полностью возместить ущерб. Размер его определяется комиссией в составе представителя местной администрации, дирекции совхоза или иного хозяйства, агронома. Возглавляет комиссию представитель администрации. На заседание комиссии приглашается виновная сторона. При неявке ответчика размер ущерба определяется без него. Если скот принадлежит нескольким гражданам, каждый из них возмещает этот ущерб, который причинен его животным. Однако в тех случаях, когда невозможно это определить, действует принцип долевой ответственности. Ущерб определяется, исходя из фактических затрат по выращиванию посевов и насаждений, а не из суммы запланированных доходов с этого участка. При потравах созревшего урожая на корню, на токах стоимость его высчитывается как по государственным закупочным, так и по рыночным ценам, исходя, какая была. Однако допускается возмещение и натурой, если обе стороны договорятся об этом. Решение о возмещении ущерба принимается наряду со штрафом за безнадзорность административной

комиссией местной администрации. Виновный владелец, не согласный с решением сельской администрации, может в 5-дневный срок обратиться в районную административную комиссию, решение которой считается окончательным.

С гражданами же в принудительном порядке ущерб взыскивается по решению районного народного суда. Дело рассматривается судом по письменному заявлению директора совхоза или руководителя другого пострадавшего хозяйства с приложением акта и других документов, подтверждающих причиненный ущерб. Решение административной комиссии о наложении штрафа может быть обжаловано так же, как и решение о возмещении ущерба. При неуплате штрафа в 15-дневный срок взыскание его производится по месту работы виновного из заработка. Если виновный не работает, то штраф взыскивается судебным исполнителем.

В случае потравы скотом под приемом настука ущерб взыскивается с владельцев скота. Они вправе потом взыскать в судебном порядке поисченный ими убыток с пастухов.

Если ущерб хозяйству причинен животными хозяйства под присмотром скотников, последние несут ответственность по общим правилам о материальной ответственности.

При потраве огородов, приусадебных участков граждан ущерб с виновных владельцев взыскивается по решению народного суда, куда с иском должен обратиться гражданин.

Согласно ст. 168 УК РСФСР при уменьшенной потраве виновные привлекаются, кроме материальной, и к уголовной ответственности на срок до 2-х лет исправительных работ, штрафу до 3-х минимальных месячных окладов или обязанности загладить причиненный вред.

Т. ГРЕНЬ,  
и.о. управляющего  
делами администрации.

## Не знали? Так знайте! ЩУКА "КУСАЕТСЯ"...

В соответствии с распоряжением администрации Кемеровской области № 310-р от 24.05.95 г. утверждены налоги для исчисления размера взыскания за ущерб, причиненный гражданами, юридическими лицами и лицами без гражданства уничтожением, незаконным выловом или добывкой биологических ресурсов в рыболовственных водоемах области. Знайте и вы, крапивники, о таких требованиях.

Вид рыбы

Размер взыскания ущерба в кратности от мин. мес. оплаты труда в РФ

За 1 экз. независимо от размера и веса

14

10

3

Стерлядь, муксун, ленок, нельма, судак, хариус, белый амур, сом, толстолобик

Лещ, щука, карп, язь, налим

Карась, плотва, линь, елец, окунь

Незаконная заготовка

Икра:

осетровая

лососевые

других видов рыбы

15

12

2,5

Конфискованные орудия рыболовства и незаконно добытая с их помощью рыба, изъятая органами рыбоохраны, реализуются по рыночным ценам.

А. КАЦЕБА, внештатный инспектор рыбоохраны по Кемеровской области.

## Досуг

## Да не испортят нам жизнь кикиморы!

2 июля в р.п. Крапивинском прошел районный экологический праздник "Землянам - чистую планету". Такой праздник проводился впервые, и пусть он станет традицией!

Тема экологии очень актуальна и напрямую затрагивает каждого из нас. В этом убедились все присутствующие. Огромное спасибо хочется сказать главному спонсору праздника - экологическому комитету Крапивинского района.

Праздник открыли "колокола тревоги", которые стучали буквально в сердце каждого тревожным наставом. В торжественном прологе выступили председатель районного экологического комитета Ю. А. Зубов и зам. главы администрации района Г. И. Есипов. Красивый, летний праздник прошел в живом ключе общения. Команды, съехавшиеся с района, соревновались в КВН "И в шутку, и всерьез" и доказали, что борьба за окружающую среду могут вести разящие стрелы сатиры и юмора. Ведь как сказал, наверно, очень умный человек: "В каждой шутке есть доля правды", а доля правды в шутках выступающих была очень большой. Прозвучало немало

критических слов в адрес местных администраций и руководителей совхозов.

Прекрасно справлялись со всеми заданиями КВН команды, а завершился конкурс поиском клада, обладателем которого стала смешанная команда из Борисова и Тараданова. Не остались без внимания и зрители, с которыми на протяжении всего КВН были проведены интересные игры на знание родной природы с вручением небольших сувениров.

Оценивало борьбу команд строгое, но справедливое и компетентное жюри в составе Ю. А. Зубова, Г. И. Есипова, В. Ф. Саратова, В. И. Жиляева. А победителями стала команда из п. Каменного "Пчелки" и смешанная команда из Борисова и Тараданова "Тара-бор", они разделили первое место. Второе место заняла команда из Междуреченского, третью присудили "Охотникам за удачей" из Ключей. Всем участникам вручены памятные призы.

\*\*\*

Собственно любовь к природе, растительному и животному миру, к его защите и бережному отношению необходимо прививать с детства. Поэтому сдавали не самой многочисленной публикой были дети, для

## Лето



ЦЫП-ЦЫП, МОИ ЦЫПЛЯТКИ!

Фото Л. В.

ОБРАЩАЯСЬ к выпускникам школ, я говорю, не боясь повторяться: «Очень важно понять, что профессию, как и любимого человека, мы выбираем на всю жизнь, и, как с нелюбимым человеком, так и век с нелюбимой профессией может показаться очень долгим». То есть, если выбор сделан неверно, тебя, мой юный друг, могут ожидать многие и очень серьезные неприятности, даже личные трагедии.

Например, потратив 5 лет на получение специальности в институте или 2-3 года в училище, техникуме, ты вдруг обнаружишь, что потратил это время зря, так как профессия тебе эта совершенно не интересна, она не твоя, иходить на работу просто катогра. Что может произойти в результате? Приведу конкретный пример. Передо мной миловидная девушка лет 27. Чувствуется, что нервничает. Усаживаю. Жду. И вдруг поток слез. В ходе беседы выяснилось, что учиться в институте пошла вместе с подружкой за «компанию» (такой выбор профессии, кстати, встречается очень часто). Скоро поняла, что «это - не то», но бросать институт не хотелось. Приступив к работе по специальности после завершения учебы, убедилась окончательно, что выбор сделан неверно. Работа превратилась для неё в мучение, хотя приняла её хорошо и должность была завидная. В итоге уже год как не работает, не находит смысла в своей жизни, не видит выхода из создавшейся ситуации.

А ситуация в самом деле критическая, кризисная для человека, и переживается крайне тяжело. Хотя выход, конечно же, есть, и не один. К примеру, переобучение на другую специальность. Но речь сейчас не о том, какие выходы возможны в данном случае, на этом примере, очень характерном для наших ребят и девушек, я хотела показать, насколько жестоко и нерационально человек распоряжался своей судьбой: потеряно пять лет (!) институте, вычеркнуто несколько лет из жизни, работа

по нелюбимой и не интересной специальности, что приносит и приносит массу тяжелых, отрицательных эмоций; потеряна вера в себя и в свои возможности; под сомнением смысл жизни; предстоит затратить дополнительное время на обретение подходящей профессии, освоить её и т. д.

Оправдан ли такой путь? Стоит ли по нему идти? Конечно же, нет! А как лучше и правильнее поступить? Давайте подробнее поговорим об этом.

необходимо учитывать при выборе профессии?

1. Твои интересы.
2. Твои склонности.
3. Твои возможности.

А также полезно узнать, можно ли будет впоследствии устроиться по выбранной профессии на работу в нашем районе. Если нет, то в каком городе? И готов ли ты туда переехать? Поскольку для определения твоих интересов ты, чаще всего, не нуждаешься в посторонней помощи (они сформировались в процессе игр, обучения, тво-

внешние признаки профессии, а сейчас, узнав подробности, решашь, что это тебе не очень подходит. Обязательно познакомься с описанием интересующих тебя профессий! Это можно сделать в библиотеке, у профконсультанта, в беседе с профессионалом. Теперь встает вопрос: какую профессию предпочитаешь? Для этого надо взвесить свои возможности в овладении той или иной профессией, специальностью.

#### ЧТО ТАКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ СКЛОННОСТИ?

#### ФЕССИОНАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ?

Это наличие у тебя необходимых для данной профессии психофизиологических навыков, психологических качеств, способностей. Если их нет, то освоение профессии, а затем и работа будут даваться с большим трудом и не доставят удовольствия. Поэтому идеальным выбором будет тот, когда требования, предъявляемые к профессии, и содержание деятельности совпадут с твоими интересами, склонностями, навыками, способностями, особенностями здоровья. Надо проверить, нет ли медицинских противопоказаний к освоению выбранной профессии.

А чтобы лучше подготовиться к профессии, необходимо использовать все возможности для развития самых разнообразных навыков: заниматься в различных кружках, секциях, пробовать себя во всех видах домашнего труда, работать на предприятиях во время каникул и т. п.

Самый надежный и наиболее информативный способ знакомиться с профессией - попробовать поработать. Тем более, что в наше «особенное» время больших перемен для ребят все чаще появляется возможность попробовать себя в различных видах

деятельности через службу занятости.

Сегодня требования жизни к работающим очень жестки: они должны быть гибкими, мобильными, предпринимчивыми. То есть, чем больше ты приобрел навыков и умений в раннем возрасте, тем больше подготовлен к жизни, тем легче в случае необходимости поменять уже имеющуюся профессию, перешедшую пользоваться спросом на рынке труда, на более перспективную.

Итак, в заключение хочу повторить:

1. Постарайтесь получить профессию сразу после школы в дневном профессиональном учебном заведении с тем, чтобы выйти на рынок труда, когда вам уже исполнится 18 лет.

2. Практикуйте поиск рабочего места еще во время обучения в профессиональном учебном заведении, устраиваясь на работу в летний период или подрабатывать вечером. Предлагайте себя в качестве практиканта бесплатно, берите рекомендации от работодателя.

3. Используйте любую возможность получить дополнительные рабочие навыки, осваивайте ремесло, рукоделие на курсах, в кружках. Они могут выручить вас в трудную минуту, дадут заряд энергии.

4. Учтесь наниматься на работу, подрабатывать каждое лето, в каникулы или выходные. Оказывайте услуги, ремонтируйте технику, выращивайте овощи.

5. Прежде чем выбрать ту или иную профессию, узнайте, сможете ли вы после учебы устроиться на работу.

6. Думайте о возможностях получить работу еще на студенческой скамье. Больше общайтесь с сотрудниками фирм и организаций.

7. С каждого места работы старайтесь брать рекомендации о своих деловых качествах.

По всем интересующим вас вопросам обращайтесь в Центр занятости. Желаю успеха в одном из самых важных выборов вашей жизни.

М. ДЕМЕНТЬЕВА,  
директор  
Центра занятости.



Поздравляем с юбилеем дорогую маму и бабушку ИВАНОВУ Алексину Алексеевну. Жизнь прожонится днями рабочими, незаметно ушли уже года. Сколько прожито, сколько пройдено! Время то не вернут никогода. Добра и счастья тебе без края, чтоб сердце было без помех, работа спорилась любая, во всем сопутствовал успех. Пусть сбываются желания, тепло несет семью очаг! Желаем крепкого здоровья и самых лучших в мире благ.

Сергей, Елена и внучка Наташа.

Завод изготавливает комплект деталей для домашних печей: плиты (цельная), дверки топочные и поддувальные, колосник, задвижка, духовка. Поставка со склада г. Топки. Нации телефоны: 2-03-05, 2-34-89. Код города: 254.

Продаются 3-комнатные квартиры в 2-кв. доме (на 2-й постройки, приусадебный участок, уч-к с посадками, сад, аккордеон, тумбочка под телевизор, пылесос «Ракета»). Недорого. - Крапивино, ул. Ломоносова, 13-2. Обр. в любое время.

#### АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

652440,  
п. Крапивинский,  
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,  
зам. отделом  
общественно-  
политических  
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного  
хозяйства  
и экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

\* \* \* \*

Учредители:  
трудовой коллектив  
редакции,  
администрация  
Крапивинского  
района.

\* \* \* \*

Газета выходит  
2 раза в неделю:  
в среду и субботу.

\* \* \* \*

Газета подписана  
в печать 18 июля  
1995 г. в 16 часов.

\* \* \* \*

Мнения,  
высказанные  
авторами,  
не обязательно  
совпадают с точкой  
зрения редакции.

Крапивинский РУС доводит тарифы на услуги связи с 1.08.95 г.

	для хозрасчет. предпри.	для населения
Телеграммы, за слово		
обыкновенная	500	130
срочная	900	390
Абонементная плата		
За основной телефон	102000	5800
За спарен. и парал. тел., установленные у разн. абон. или в разн. кабинетах одного абонента	82000	4600
Установка основного телефона	3000000	390000
Абонементная плата за радиоточку	4000	2500
Установка радиоточки	12000	6000
Выдача подобр. расшифр. счета за оказан. услуги, за кажд. расшифр.	9000	-

#### Для сведения

За разговоры минимум платы взимается как за трехминутный разговор, продолжительностью более 3-х минут платы исчисляется поминутно.

Разговоры, предоставленные по срочному тарифу (до 30 мин.), оплачиваются в трехкратном размере.

Оплата за вызов электромонтера для выполнения дополнительных услуг и ремонта телефона или абонентской проводки производится за счет абонента.

КРАПИВИНСКИЙ РОВД приглашает на работу, желательно мужчин возрастом до 35 лет с высшим и среднеспециальным образованием на должности госавтоинспектора, оперуполномоченного, психолога, инспектора по анализу и планированию, в конвойную, патрульно-постовую службы, инспектора по боевой и служебной подготовке.

За справками обращаться по тел. 0-27, в кабинет № 5 по кадрам.

**ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ!**  
Филиал Крапивинского РУС сообщает об изменении банковских реквизитов. С 14 июля 1995 года абонплату следует перечислять: Отделение сбербанка № 2361 р/с 000467021. МФО 800307.

Крапивинскому  
району на постоянную  
работу срочно требуются  
плотники, рамщики. Обр. в отдел  
кадров.

Продается 2-комн.  
кв. в 2-кв. доме  
(отопление, вода, огород 10 с., стайка) -  
Крапивино, 60 лет  
Октября, 7-1.

С 15 июля 1995 г. повышены це-  
ны на сжиженный газ.

27 л баллон - 7600 руб.

50 л баллон - 15200 руб.

Ранее оплаченные  
квитанции  
через сбербанк  
действительны,  
но необходимо  
доплачивать при  
постановке баллонов.

27 л - 2600 руб.  
50 л - 5200 руб.

Газовый участок.